PROBLEMASDE PROBABILIDAD. BOLETIN IV

. Se considera el experimento aleatorio de lanzaladio al aire y anotar el nimero de la cara superior
Hallar:

a) El espacio muestral.

b) El suceso A="obtener niumero par”

c) El suceso B="obtener nimero primo”

d) El suceso C="obtener nimero multiplo de 3”

e) La union e interseccion de cada dos de los suckstus apartados anteriores

f) Los sucesos: A,B,C

. Se lanzan al aire dos dados distintos. Determinar:

a) El espacio muestral

b) El suceso A="los numeros de las caras suman 7”

c) El suceso B="ell producto de los niumeros de laasas 12"
d) Los sucesoAlDB y AnB

. De los individuos que componen una muestra se eonos siguientes datos: 50 son mujers, de ellas 30
son rubias; hay 10 varones rubios y 60 individuosemos. ¢ De cuantos individuos se compone la
muestra? ¢ Cuantos de los individuos son varones?

. En una cafeteria contamos los refrescos de naydimedn que se venden de dos marcas distintas Ay B
Sabemos que el 80% de los refrescos que vendeteswaranja y que de ellos el 35% lo fabrica la marc
B. Si de la marca A son el 70% de todos los refresgie se venden calcula el porcentaje de refrelgcos
limén que se vende de la marca A y de la marca B.

. En un avion viajan 240 personas. De ellas 110 habgés, 66 francés, 58 aleman, 42 francés esnglé
36 francés y aleman, 30 aleman e inglés y 14 éssitiomas. Se pide:

a) ¢cuantos no hablan ninguno de los 3 idiomas?

b) ¢Cuantos solo hablan aleman e inglés?

c) ¢Cuantos hablan sélo francés?.

. En una escuela de estudios empresariales los atuden2® curso que suspenden las tres asignaturas,
Matematicas, Contabilidad y Estadistica, repites@uEl Gltimo afio los resultados fueron: 6%
aprobaron las 3 asignaturas; 22% aprobaron Mateasfi Contabilidad; 16% aprobaron Matematicas y
Estadistica; 28% aprobaron Contabilidad y Estadis87% aprobaron Matematicas; 56% aprobaron
Contabilidad y el 41% aprobaron Estadistica.

a) ¢Qué porcentaje de alumnos repitié curso?

b) ¢Qué porcentaje aprobé solo una asignatura?

. Dados dos sucesos A y B incompatibles que verifit@)=0,3 y P(B)=0,12. Calcular:
P(A), P(B),P(AOB) y P(AOB).

. Sean Ay B dos sucesos tales que: P(A)=0'6, P(B)30P(An B)=0'2. Calcular:
P(ADB), P(A),P(B), P(AL B), P(B- A)

. Dados dos sucesos que verificd0A Ll B) = 3/4, P(Z) =2/3 P(An B) =1/4. Calcular: P(A), P(B),
P(An B), P(An B)

10.En una carrera participan los caballos A, B, C ¥B .estima que la probabilidad de que gane A es el

doble de cada una de las probabilidades de los oatmallos. Calcular la probabilidad de ganar dia ca
uno de los caballos.



11.En una bolsa hay bolas negras y blancas. La priadedde extraer bola blanca es de dos quintoa de |
probabilidad de sacar bola negra. Determinar lagivyididad de extraer bola negra y la probabilidad d
sacar bola blanca.

12.En un dado trucado, cuyas caras estan numeradasatié| la probabilidad de que salga cada cara es
directamente proporcional al nUmero que apareda emsma. Hallar la probabilidad que tiene cada car
de salir.

13.Se lanzan 3 monedas al aire. Hallar:
a) El espacio muestral.
b) La probabilidad de cada uno de los sucesos eletaenta
c) La probabilidad de al menos una cara.

14.Se extrae al azar una carta de una baraja de gésn&alcular la probabilidad de que la carta &dra
sea. a) Copa, b)As, c)Figura, d)EeDds.

15.Se lanzan al aire dos dados. ¢,Cual es la probadbidid que la suma de los puntos sea 7?

16.Queremos marcar un numero de teléfono de 7 cifesidoysabemos las 5 primeras:
a) Calcular la probabilidad de acertar con el nUmerm lguscamos.
b) Calcular la probabilidad de acertar con el nimsabjendo que las dos cifras desconocidas son
distintas.

17.Una clase consta de 10 hombres y 20 mujeres; &drde los hombres y la mitad de las mujeres tienen
los ojos castafios. Determinar la probabilidad deuna persona escogida al azar sea un hombrea teng
los ojos castafios.

18.En una ciudad se editan 3 periddicos A, B, C caidaiente distribucion de lectores: de cada 100
habitantes 30 leen A, 28 leen B, 17 leen C, 15 fegB, 9leen Ay C, 11leen By C, y 6 leen losst
Se elige una persona al azar, calcular:

a) La probabilidad de que lea algun periédico.
b) La probabilidad de que lea exactamente un periédico
c) Probabilidad de que lea B y C pero no A.

19.En un centro escolar, los alumnos de COU pueder ppt cursar, como lengua extranjera, entre inglés
o francés. En un determinado curso, el 90% estndiés y el resto franceés. El 30% de los que eatudi
inglés son varones y de los que estudian franaéstsoos el 40%. Elegido un alumno al azar. ¢ Csial e
la probabilidad de que sea chica?

20.Sean Ay B dos sucesos con P(A)=1/2, P(B)=1/3 y#PBA=1/4, calcular:
P(A/B), P(B/A), P(AUB)

21.Sabiendo que P(A) = 0'3 P(B) = 06, P(A/B) = 032, calcular:
P(ANB), P(AUB), P(A/B) P(B/A) P(AUB), P(An B)

22.a) Sabiendo que AlB calcular P(B/A) y P(A/B)
b) Si Ay B son incompatibles, calcular P(B/A)

23.En una empresa hay 45 empleados, de los cualem2thmbres y 16 mujeres. De ellos, 7 hombres y 5
mujeres son fumadores. Calcula las siguientes priatedes:
P(H), P(M), P(MNF), P(MOF) ,P(F), PH/F) | P(M/F)



24.El 20% de los empleados de una empresa son Ingsnjiatros 20% son Economistas. El 75% de los
Ingeniros ocupan un puesto directivo, y el 50%odeHconomistas también, mientras que de los No-
Ingenieros y No-Economistas solamente el 20% ocupgruesto Directivo. ¢ Cual es la probabilidad de
gue un empleado Directivo elegido al aar sea Iregefii

25.Una urna contiene 25 bolas blancas sin marcarplés Iblancas marcas, 125 bolas negras sin marcar y
175 bolas negras marcadas. Se extrae al azar im&adcula:
a) La probabilidad de que sea blanca.
b) Sila bola extraida esta marcada, ¢, Cual es lapitmtzabde que sea blanca?

26.Se sortea un viaje a Canarias entre los 200 cHieldgeina tienda de electrodomésticos. De ellos@a5
mujeres, 155 estan casados y 95 son mujeres cagadases laprobabilidad de que le toque el daja
hombre soltero?. Si del afortunado sabemos queas#do ¢ cual es la probabilidad de que sea mujer?

27.En una clase el 40% de los alumnos aprueba Mateasatiel 50% aprueba filosofia. Se sabe que la
probabilidad de aprobar matematicas si se aprddsbfia es 0'6.
a) Estudiar si los sucesos aprobar Matematicas y apkilosofia son independientes.
b) ¢Qué porcentaje de alumnos aprobaron las dos asigsa
c) De los alumnos que aprobaron Matematicas, ¢ quémaje aprobo Filosofia?

28.En un Instituto el 25% de los alumnos han suspenidigtematicas, el 15% han suspendido Fisica y el
10% han suspendido las 2 asignaturas. Se seleaomwindividuo al azar. Calcular:
a) La probabilidad de que haya suspendido matematicas.
b) Si ha suspendido Matematicas, cual es la probabilitt que haya suspendido Fisica
c) ¢Cual es la probabilidad de que haya suspendidenvéicas 6 Fisica.
d) Siha aprobado Matematicas, ¢ cual es la probathiidaque haya suspendido la Fisica?

29.Un juego consiste en lanzar tres monedas al ditas #es monedas aparecen de igual modo (tras ocar
tres cruces), se gana. En caso contrario, se vadivar. Se pide:
a) ¢Cual es la probabilidad de ganar en la primeadaf®
b) ¢Cual, la de perder las dos primeras y ganardarg?

30.Una urna contiene 8 bolas rojas, 3 blancas y ®azi se extraen 2 bolas aleatoriamente sin
reemplazamiento. Halla la probabilidad de que:
a) Las 2 bolas sean rojas.
b) Las bolas sean extraidas en este orden: roja, azul
c) Una bola sea roja y una sea blanca.
d) Al menos una bola sea blanca.

31.En una caja hay 15 bombillas de las cuales 5 dstatidas. Si cogemos 3 de ellas al azar, cual es la
probabilidad de que:
a) Ninguna esté fundida
b) Exactamente una esté fundida.
c) Por lo menosuna esté fundida-

32. Las probabilidades de acertarle a un blanco dditealores, A, B y C son respectivamente, 1/6, 13y
Si cada uno de ellos dispara una sola vez al bjaadcular:
a) La probabilidad de que uno exactamente acierté lelagco
b) Si sélo uno acierta en el blanco, cual es la prididald de que sea A
c) Hallar la probabilidad de que alguno acierte eplahco.

33.La Compafiia “Minisegadoras” fabrica los motores Hajas y las cubiertas de sus productos. El
porcentaje de los motores defectuosos es del 58&, lebjas defectuosas es el 1% y el de cubierz&el
¢,Cudl es la probabilidad de que una segadora neontatenga defectos?



34.La probabilidad de que un torpeda hunda un bar@¥®e$Jn submarino dispara 3 torpedos, ¢ Cuél es la
probabilidad de que hunda a un barco?

35.En una bolsa hay 12 bolas blancas y 20 verdesaddrst bolas sucesivamente calcular la probabileld
gue las 4 sean blancas. (Con y sin devolucién)

36.Probabilidad de que al sacar sucesivamente sirlgon 5 cartas de una baraja las 5 sean del mismo
palo.

37.Urna I: Contiene 6 bolas rojas y 4 bolas blancasgaUk. contiene 4 bolas rojas y 8 bolas blancas. Se
lanza un dado. Si aparece un numero menor ques3jamos a la urna [; si el resultado es 3 0 mas nos
vamos a la urna Il. A continuacion extraemos ura.t®e pide:
a) Probabilidad de que la bola sea roja y de la urna |
b) Probabilidad de que la bola sea blanca.

38.Tres cofres idénticos contienen: El primero, 3diteg de oro y 2 de plata; el segundo, 2 de orde/ 5
plata; y el tercero, 6 de oro y 7 de plata. ¢ Csidh @robabilidad de que al extraer un lingotezal ae un
cofre sea de plata?

39.En una casa hay dos tarros que contienen caranigiad.primer tarro hay 8 caramelos de naranja 'y 12
de imén. En el segundo tarro hay 15 caramelos @ejaay 5 de limon. Un nifio que viene de visitgeli
uno de los tarros y en él un caramelo. Si al camasta que es de naranja, ¢ qué probabilidad tiene d
haber elegido el segundo tarro?

40.Tres maquinas A, B y C fabrican tornillos del mistipm. Los porcentajes de defectuosos en cada
maquina son respectivamente 1%, 2%, 3%. Se mek2tornillos: 20 de la maquina A, 40 de la B 'y 60
de la C. Elegido uno al azar resulta defectuosaal€s la probabilidad de que haya sido fabricaadg
maquina B?

41.Dos medicamentos A y B son eficaces para trataenfermedad. El medicamento A produce mejoria en
el 74% de los caos y el B en el 80% de los casasn&clinica tienen 3 tubos del medicamento A gl2 d
medicamento B. elegimosun tubo al azar y le daread dnapastilla al enfermo.
a) Calcula la probabilidad de que el enfermo tengarieegn la enfermedad.
b) Si sabemos que el enfermo mejora, calcula la pritiadh de que se le suministrase el
medicamento B.

42.Se lanza una moneda hasta que el resultado sedladleala probabilidad de que esto sucexjan el
primer lanzamiento. b) en el segundo lanzamiento. c) En el lanzamiento n-ésimo.

43.Sean Ay B dos sucesos independientes de un ex@enraleatorio, tales que la probabilidd de que
ocurran simultdneamente ers 1/3 y la de que naaoaurguno de los dos es 1/6. halla P(A) y P(B).

44. Suponiendo que todos los meses del afio son dea8Ohailar la probabilidd de que los cumpleafios de
tres hermanos sean:
a) El mismo dia del afio ; b) Los tres en diasrdods c) Los tres en el mismo mes
d) Cada uno en un mes distintos @)tkes en marzo f) Ninguno en mayo.

45.Un banco partiendo de la informacion sobre el catapuiento de sus clientes referida a los errores
cometidos al cubrir cheques obtiene las siguierdaslusiones: - De 850 clientes con fondos, 25
cometieron algun error. EI 98% de los clientesdifondos. De 50 cheques sin fondos, 45 teniam alg
error. Calcular la probabilidad de que un chezprealguin error no tenga fondos.

46.En un lote de 40 pastillas de jabon hay 5 premigdasmpramos 3 pastillas. Calcular la probabilidad d
qgue: a) Las tres tengan premio; b) Exactament@@an premio; c) Alguna tenga premio.



47.Ante un examen,un alumno sélo ha estudiado 15dd29demas correspondientes a la materia del
mismo. Este se realiza extrayendo al azar tresstgndajando que el alumno escoja uno de ellosgsara
examinado del mismo. Halla la probabilidad de duswsmno pueda elegir en el examen uno de los
temas estudiados.

48.Una clase tiene 6 nifias y 10 nifios. Si se escogemité de 3 al azar, hallar la probabiliddad de:
a) Seleccionar 3 nifos.
b) Seleccionar exactamente dos nifios y una nifia.
c) Seleccionar por lo menos un nifio.
d) Seleccionar exactamente dos nifias y un nifio.

49.En una bolsa hay 4 bolas verdes y 8 bolas rojasa&euna bola de la bolsa y se devuelve acompafiada
de otra del mismo color. Se saca entonces una dadnata. Calcular:
a) La probabilidad de que la segunda bola sea verde.
b) Probabilidad de que las dos bolas sean rojas.
c) Probabilidad de que sean la primera roja y la seguwerde.

50.Un joyero cmpra los relojes a dos casas proveedoagsrimera le sirve el 60% de los relojes, de los
cuales el 0,4% son defectuosos. La segunda le miopa el resto, siendo defectuosos el 1,5%. Ureldia
joyero, al vender un reloj, observa que este noifura. Hallar la probabilidad de que el reloj paeee
la primera casa proveedora.

51.Dos personas comparten el mismo nimero de telébamdas llamadas que llegan 2/5 son para Ay 3/5
para B. Sus ocupaciones los tienen alejados ddbtel de modo que A esta fuera el 50% del tiempBo y
el 25% del tiempo. Calcula la probabilidad de gueeibir una llamada no haya nadie para coger el
teléfono y la probabilidad de que al recibir ugaribda esté presente la persona a la que llaman.

52.Un 70% de los clientes de una compafia de segeraatdmaviles tienen mas de 25 afios. Un 5% de los
clientes de ese grupo tienen un accidente a lo ldefafio. En el caso de clientes menores de 25 afio
este porcentaje es del 20%.
a) Sielegimos un asegurado al azar, calcular la jpibdad de que tenga un accidente ese afno.
b) Si una persona tuvo un accidente, calcular la fmtdad de que sea menor de 25 afios.

53.Los expertos afirman que la probabilidad de qumlaa suba es 0’4. Por otra parte la probabilidad d
gue el délar se mantenga estable es 0’5 y la pilidedde que la bolsa no suba cuando el dolar
permanece estable es 0'9. Calcula:

a) La probabilidad de que la bolsa suba si el dolampeece estable.
b) La probabilidad de que el délar se mantenga establ#a la bolsa.
c) La probabilidad de que el dolar se mantenga essalsigbe la bolsa.

54.Consideramos tres dados de los cuales dos sorcimsreuno esta trucado de forma que el 6 aparece e
la mitad de las tiradas y las otras caras apam@meiha misma probabilidad. Se elige un dado aya&ar
lanza: a) ¢ Cual es la probabilidad de obteneinco@ b) Si ha salido un seis, ¢ cual es laghitidad
de haber elegido el dado trucado?

55.Un coche frena bruscmaente y provoca un accid&€ngs.testigos estaban presentes: A, By C. la
probabilidd de que A haya apreciado la brusqueédd fenada es 90%, y las correspondientesa By C
son 85% y 80%. Supuesto que los testimonios qpeesten sean independientes unos de otros, ¢ qué
probabilidad hay de que los tres tesimonien giieeteada ha sido brusca? ¢ Qué probabilidad hayele qu
lo testimonien al menos dos de los testigos?.

56.En una fabrica de autocares se descubrié que ad#el®0 tenia problemas con el cierre de la puerta.
Como medida de precaucion, antes de la venta,aaatgdcar se le hace un test de verificacion y se



obsequia a los compradores con un cinturén mukipsoa una reparacion de emergencia. El test no es
totalmente fiable, pues, si el coche tien probleorala puerta se lo detecta en un 95% de los casos,
mientras que si no lo tiene, en un 2% de las viecksa que si.
a) ¢Cual es laprobabilidad de que un autocar tenddgmas con la puerta y no lo detecte el test.
b) Si el test indica problemas en la puerta, ¢,cul psobabilidad de que no lo tenga?

57.Una secretaria escribe 5 cartas diferentes a dipess/ mete cada carta en un sobre sin fijarseéil g8u
la probabilidad de que todas las personas recébanyla?

58.Un test que detecta la presencia de cierto tipe batterias en el agua da positivo con una pratadil
de 0’9 en caso de que las haya. Si no las hayplzapilidad de que sea positiva es de 0,2. Se wksge
100 muestras de las que 25 tienen bacterias d@ tifbelegimos una muestra al azar:
a) ¢Cual es la probabilidad de que la muestra tengjares de tipo T el test sea positivo?
b) ¢Cual es la probabilidad de que la muestra no teacf@rias tipo T y el test sea positivo?
c) ¢Cual es la probabilidad de que el tes dé negsitieomuestra tiene bacterias de tipo T?

59.Una caja A contiene 9 cartas numeradas del 1 ait€aycaja B contiene 5 cartas numeradas del 1% 5
elige una caja al azar y se toma una carta, shest&rada con un numero par se toma otra carta de |
misma caja, Yy si esta numerada con un niumero isgrma de la otra caja.

a) ¢Calcula la probabilidad de que ambas cartas agtérradas con numeros impares.
b) Siambas cartas tienen nimeros pares, calculatepitidad de que sean de la caja A.

60. Enuna bolsa hay 2 bolas blancas y 3 negras, yratolsa hay 4 blancas y 1 negra. Elegimos alwazar
bolsa y en ella una bola y resulta que es negcanfinuacion vmaos a la otra bolsa y elegimos ura, b
¢cual es la probabilidad de que tambien sea negra?



